

骑电动自行车出意外保险不赔?

你骑的可能是无牌照“机动车”，怎么投保有学问



让你的保险更保险 电话:13176019969 18953140901

“新国标”出台后

八成电动车成“机动车”

近年来，电动自行车成为人们出行常用的代步工具，但随着数量激增，电动自行车引发的交通事故逐年增多，由此引发的保险理赔也接踵而来，可理赔结果往往不尽如人意。

记者查阅了相关资料后发现，像李先生这种理赔纠纷不在少数，大多最终会走法律途径，其中不乏投保人胜诉的案例。不过，今年电动车“新国标”已公布并实施，再想通过法律途径进行索赔想必会难上加难。

电动车“新国标”今年4月15日起正式实施。新国标调整了对电动自行车的认定标准，

规定电动自行车最高时速不能超过25km/h、车重不能超过55kg、电机功率不得超过400W，需具备脚踏骑行功能等。按此标准，常见的电动自行车八成以上要归属于机动车。记者致电济南交警热线得知，济南目前还处于新国标过渡期，“超标”电动车一旦产生违法行为，甚至发生致人伤亡交通事故后，按照流程交警要请第三方鉴定机构对车辆进行鉴定，并按机动车类的标准执行相应处罚。

李先生这起理赔案的焦点在于其所骑电动自行车被认定为机动车，没挂车牌也没有行驶证和驾驶证。可记者了解到，对于被认定为机动车的超标电动自行车，车管所并没有为其上牌上证这项业务，也就是说，超标电动自行车车主

想上牌上证都无路可走，只能陷入“无牌无证驾驶机动车”的深坑。在此提醒大家，为了避免出险被拒赔、出事故被交警处罚的风险，建议大家尽快淘汰掉超标电动自行车。

选对保险产品

骑电动自行车也能有保障

齐鲁晚报·齐鲁壹点保险智囊团专家建议，大家可以通过以下合法合规的途径规避电动自行车事故风险：

1、购买符合国家标准的电动自行车。符合“新国标”的电动自行车属于非机动车，即使没上牌，也不受保险公司“无牌无证机动车免责”条款的影响，发生保险事故，保险公司必定会理赔。那如何判断一辆电动自行车符不符合国

标?最简单的办法，看是否有电动自行车强制性产品认证(CCC认证)，没有CCC认证的最好不要购买。

2、购买电动自行车专项保险。假如骑电动自行车被别人撞了，因为有第三者责任，所以医疗费用社保是不报的；同理假使我们骑电动自行车撞到别人，同样需要承担赔偿责任。记者拨打了多家保险公司客服电话了解到，很多保险公司都推出了电动自行车专项保险，很好的规避了以上风险。这些产品性价比也很高，一年保费仅几十元到上百元，保障高达十万至二十几万，即保第三者又保自己，有些还保车子的损失，但前提是电动自行车需符合“新国标”且有合格证，否则无法承保。

3、给自己投保意外险、健

康险、人寿险等人身保险产品。投保前，一定要看清条款，尽量买没有“无牌无证机动车免责”条款的保险。这项免责大部分人身保险都有，但还是有少部分产品没有此免责条款。当然，如果出险的电动自行车符合“新国标”，就不存在“无牌无证机动车免责”的问题了。另外，投保时，提醒大家注意职业风险等级，个人日常使用和因工作使用电动车，是完全不同的。个人日常使用的情况属于低风险等级，是1类，但如果是外卖小哥或快递人员骑电动车送货，这种通常属于3类或以上，如果买了1-2类职业的意外险，工作期间发生意外肯定是无法理赔的，其他时间发生风险，可能也存在理赔受阻的情况。

(记者 胡晓娟)

兴业银行济南分行

开展防范非法集资宣传月活动

近日，兴业银行济南分行根据山东省银保监局有关要求，组织开展主题为“远离非法集资拒绝高利诱惑”的防范非法集资宣传月活动，坚决打好防范化解重大风险攻坚战。

近年来，非法集资案件频发，严重损害人民群众利益，扰乱国家正常经济金融秩序，已经成为当前影响社会稳定的重要风险。为加强投资者教育，从源头上遏制非法集资高发蔓延势头，兴业银行济南分行积极履行金融企业社会责任，多措并举，开展形式多样的宣教活动，提高社会公众对防范非法集资的认识。

健全工作机制，压实防范非法集资主体责任

据悉，为了做好防范非法集资宣传活动，兴业银行济南分行专门成立防范和打击非法集资、非法放贷、金融诈骗工作领导小组，制定

工作方案、要点及任务分工，结合扫黑除恶专项斗争等工作要求，组织开展监测预警、摸排核查、报告移送、账户查控、宣传教育等各方面工作，对外加强与地方政府、司法机关、监管部门的协作配合，建立沟通协调和信息共享机制；对内加强机构之间、部门之间的协同配合，对于涉及本行及本行员工的非法金融活动，坚持零容忍态度，严肃问责整改，从组织架构和工作机制层面上保证了防范和打击非法集资工作的全面深入开展。

履行社会责任，开展公众宣传和员工教育

为强化公众宣传效果，兴业银行济南分行在各支行、社区银行营业网点宣传屏幕播放“远离非法集资拒绝高利诱惑”等宣传口号和宣传片，统一制作了《防范非法集资小贴士》手册，由公众取阅，对非法

集资的特征、主要表现形式、常用手段及社会危害等进行全面宣传，营造浓厚的宣传氛围，充分发挥营业网点的宣传阵地作用。同时，各机构选取人流量较大的商场、超市、广场或社区开展户外宣传活动，重点做好农民、城镇低收入人群、贫困人群和残疾人、老年人等特殊群体的金融知识宣传教育，提升公众远离非法集资的风险意识。

兴业银行济南分行在活动中还注重通过警示教育提高员工发现、防范非法集资的意识和能力，结合山东银保监局“行业规范建设年”及总行“兴航程”等合规活动相关要求，持续加大“员工行为十三条禁令”宣贯力度，以部门、支行为单位积极开展学习活动，通过采取部门例会、部门集体学习、内部培训等方式认真组织本单位员工学习监管部门有关文件，教育员工认清危

害、汲取教训、强化责任和法律意识，自觉抵制非法集资等违法金融活动。

夯实内控管理，推动涉嫌非法集资风险排查

在开展宣传教育的同时，兴业银行济南分行对可能涉及到的非法集资风险、问题及隐患进行全面排查整治，为提高排查的针对性和实际效果，采取对员工、风险客户进行双线排查的方式，及时发现和化解员工可能存在的不良行为或异常行径，防止民间借贷、违规担保及非法集资等引发的风险向银行内部蔓延，并应用该行风险排查信息系统，强化对各类风险客户、风险账户交易涉嫌非法集资情况的分析识别，提高违法资金异动监测分析工作的覆盖面、精准度和实效性，并不断完善线索通报及应急处置机制，确保监测到位、预警及时。

(记者 赵婉莹)

财经资讯

保障重点项目资金需求

山东今年发行

新增债券680亿元

本报讯 为加快地方政府债券发行使用进度，保障重点项目资金需求，今年初，财政部提前下达我省2019年部分新增政府债务限额680亿元，并要求于6月底前发行完毕。5月16日，山东省在上海证券交易所成功发行新增棚改专项债券182.38亿元，至此财政部提前下达的新增债务额度发行任务已圆满完成。

今年以来，山东省紧紧抓住财政部提前下达部分新增债务限额的契机，坚持债券早发行、早使用、早见效，先后发行四批新增债券共计680亿元，其中一般债券106亿元，棚改专项债券417.16亿元，土地储备专项债券111.16亿元，首次发行乡村振兴、跨黄河桥梁隧道建设等其他类专项债券45.68亿元，发行规模和进度均居全国前列。

政府债券的顺利发行，保证了棚户区改造、乡村振兴、土地储备、市政基础设施等重大公益性项目建设的资金需求，对于充分发挥积极的财政政策作用，推动稳投资、扩内需、防风险、补短板发挥了“一举多得”的政策效用。

(记者 张頔 通讯员 孔进 范凯 曲哲)

开办“纳税人学堂”，确保改革红利落地

济南槐荫税务组织减税降费再培训



改革”板块，专家向纳税人重

点讲解“降低增值税税率及扩

大抵扣范围”“加计抵减政策和试行留抵退税制度”等政策解读，并向纳税人免费发放了宣传资料。在“办税事项‘最多跑一次’改革”板块，向纳税人详细讲解最多跑一次办理条件、办理方式、办理流程等内容，向纳税人发放“最多跑一次”办税指南。同时，向纳税人详细介绍电子税务局操作使用流程，引导更多的纳税人足不出户，即可享受快捷便利的办税服务，全面推进纳税人多元办税。(记者 赵婉莹 通讯员 刘天雄 秦超)



齐鲁财金微信公众号